

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 126

SALA
VINERI, 24 Iunie 1988

4 PAGINI — 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
secretarului general al partidului,
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU**

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Cu planul semestrial îndeplinit

Brigada Isroni a IPEGH Deva

Pentru valorificarea deplină a zăcămintelor

● O activitate fructuoasă a sondorilor soldată cu forarea a 11 770 m în perimetrul exploatabile ale cimpurilor miniere din Valea Jiului ● Pași însemnați, spre descifrarea condițiilor de zăcămint, pentru cunoașterea mai temeinică a tectonicii și promovarea rezervelor de cărbune într-o categorie superioară ● Ce „citesc”, ce descifrează geologii în probele — carotele — scoase din adîncul pămîntului ● Angajamentul Brigăzii Isroni: de a forța suplimentar 750 m pînă la încheierea primului semestru.

Geologii și sondorii Brigăzii Isroni a IPEGH Deva, puternic mobilizați de îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a nu precupeți nici un efort pentru punerea în valoare a zăcămintelor de materii prime energetice, au realizat prevederile de plan stabilite pentru primul semestru al anului încă de la începutul decadei a treia a acestei luni.

O activitate intensă desfășurată în bătaia ploilor, sub arșița soarelui sau viscoale iernii, care s-a materializat în forarea a 11 770 m, pînă acum, metri foraj ce înseamnă pași însemnați spre descifrarea condițiilor de zăcămint, pen-

tru cunoașterea mai bună, mai temeinică a tectonicii, pentru promovarea rezervelor de cărbune într-o categorie superioară, pentru delimitarea perimetrelor exploatabile ale cimpurilor miniere. Dintre cei care au obținut realizări de seamă, care nu au precupețit nici un efort pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan ne-a informat ing. Ion Niculescu, șeful brigăzii Isroni — se numără formațiile conduse de Gheorghe Vină, Dumitru Pocioghe Vină, Dumitru Pocioghe Vălișteanu și maistrul Constantin Rădulescu. Angajamentul lor, al tuturor

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Producții suplimentare

Cu plusul înregistrat în data de 22 iunie, cinci dintre întreprinderile Combinatului minier „Valea Jiului” au ridicat la 6 500 de tone cantitatea de cărbune extrasă peste prevederile planului revenit de la începutul lunii.

Cel mai mare spor îl consemnează minerii de la IM Paroșeni, IM Lonea și IM Petrița, unități care, prin folosirea la capacitate a liniei de front și exploatarea intensivă a abatajelor, au reușit să atingă niveluri superioare la productivitatea muncii. Buna organizare a activității din subteran se reflectă, la aceste întreprinderi, prin consecvența cu care sînt depășite, zi de zi, prevederile planului.

Rezultate meritorii au înregistrat, de la începutul lunii, și brigăzile de producție de la IM Petrița-Sud și IM Cimpului Neag. (S.B.)

Dezideratul prioritar la I. M. Petrila

Mobilizare exemplară pentru realizarea sarcinilor planificate!

Parcurgînd realizările înregistrate în această lună de IM Petrila, se constată un fapt îmbucurător: comparativ cu luna mai — la încheierea căreia procentul de îndeplinire a planului era de 91,7 la sută —, după două decade din luna în curs realizările sînt mai mari cu peste 5 la sută. Această situație este un indiciu clar că minerii Petrilei fac totul pentru a realiza, la sfîrșitul celei de-a șasea luni, nivelul de producție stabilit pentru această perioadă. Amănunte despre modul în care sînt canalizate eforturile colectivului minei Petrila pentru redresare și recuperarea restanțelor, am reținut din discuția purtată cu inginerul șef-producție, ing. Aurelian Grosu.

— Intr-adevăr, față de luna trecută, în iunie înregistrăm o creștere de producție de 1100 tone de cărbune. Acesta este unul din elementele care ne dau certitudinea că vom realiza realizările la nivelul sarcinilor de plan.

— Creșterea de producție este, desigur, urmarea firească a măsurilor luate

în acest sens. Vă rugăm să enumerați cîteva dintre ele.

— Am avut, permanent, în vedere asigurarea liniei de front. În prezent, avem 22 ml de front peste nivelul planificat. O altă măsură constă în trecerea la noi tehnologii de exploatare a cărbunelui. În abatajul 233, din stratul 3,

extracția cărbunelui se face în abatajul frontal, fiind înlocuit abatajul camerei A. Această schimbare a condus la o creștere zilnică de producție de 50 tone de cărbune. În sectorul V este prevăzută deschiderea unei noi capacități productive: abatajul în trepte răsturnate din stratul 4. În acest mod, producția asigurată de sectorul V va ajunge la 500—550 tone de cărbune pe zi.

— Realizarea a ceea ce v-ați propus presupune rezolvarea unor probleme. Care dintre acestea sînt prioritare?

— Întărirea ordinii și disciplinei. Se înregistrează, încă din păcate, multe absențe nemotivate. Sînt perioade în care numărul acestora ajunge la 70 pe zi, fapt ce creează greutăți

Consfătuirea cu activul și cadrele de bază din domeniile muncii organizatorice de partid și politico-ideologice

Din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în zilele de 22—23 iunie a avut loc consfătuirea cu activul și cadrele de bază din domeniile muncii organizatorice de partid și politico-ideologice.

În prima zi, consfătuirea s-a desfășurat în cadrul a două grupe de lucru, pe domenii de activitate — organizatoric și, respectiv, ideologic și politico-educativ.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al parti-

dului, președintele Republicii, joi lucrările consfătuirii au avut loc în ședință comună.

La sosirea în sală, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebită căldură, cu însuflețite aplauze, cu urale și ovații. Cei prezenți au aclamat îndelung pentru partid și secretarul său general.

Au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, secretarii pentru problemele organizatorice și de propagandă ai

comitetelor județene de partid și ai Comitetului municipal București, alți activiști de partid, cadre de conducere ale organizațiilor de masă și obștești, Ministerul Educației și Învățămîntului, Consiliul Cultural și Educației Socialiste, uniunilor de creație, Academiei de studii social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R., redactori șefi ai presei centrale și județene.

La dezbaterile în plen, au luat cuvîntul tovarășii Constantin Smeu, secretar pentru problemele organizatorice al Comitetului

(Continuare în pag. a 4-a)

Întărirea autoconducerii muncitorești — condiție esențială a împlinirilor în frontul cărbunelui

Pentru întregul colectiv al sectorului nostru, III de la IM Lonea, magistrala Expunerea a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, rostită la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, constituie un mobilizator program de muncă și acțiune politică. Încă din primele zile, comuniștii, toți oamenii muncii au dezbătut cu răspundere și și-au aprofundat ideile de deosebită forță ce se desprind, din programatic document, însușindu-și în profunzime sarcinile ce ne revin. Pentru noi, minerii, cei care sîntem chemați să ne sporim continuu contribuția la asigurarea bazei de materii prime energetice pentru economia națională, cel mai important lucru este să aplicăm în munca noastră și să materializăm aceste idei și sarcini de mare însemnătate pentru partidul și poporul nostru. În acest context de amplă mobilizare și efervescență creatoare încă din primele zile, după ce am luat cunoștință despre conținutul acestui document programatic, am trecut cu toții la aplicarea în practică a ideilor ce se referă

la domeniul nostru specific de activitate. Am considerat, că datorită noastră, a conducerii sectorului, împreună cu comitetul de partid, este de a

In dezbateri, Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R.

ne organiza mai bine activitatea, de a întări și mai mult spiritul de răspundere, de implicare a fiecărui om al muncii în realizarea sarcinilor de plan.

Am desprins cu claritate din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu ideea forță de a întări și mai mult autoconducerea muncitorească, gradul de implicare al tuturor oamenilor muncii în actul con-

ducerii, în soluționarea problemelor de producție existente la nivelul sectorului. Sigur, și pînă acum în cadrul sectorului nostru s-a pus un accent deosebit pe rezolvarea propunerilor formulate de minerii, știut fiind faptul că problemele din fiecare loc de muncă sînt cel mai bine cunoscute de cei care lucrează direct în abataje. Dar, de multe ori acest lucru se făcea mai anevoios, datorită unei mentalități existente, că noi, specialiștii, cunoaștem mai bine aceste probleme. Însă, în Expunerea din 29 aprilie a.e., tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras din nou atenția a-

Teodor DOLHA,
șeful sectorului III,
I.M. Lonea

(Continuare în pag. a 2-a)

Pe agenda de lucru a organelor orășenești de partid

Intensificarea întrecerii socialiste

Luînd în dezbateri modul în care se acționează în unitățile economice din localitate pentru organizarea și desfășurarea întrecerii socialiste, biroul comitetului orășeneșc de partid Vulcan a făcut un important pas pe calea intensificării preocupărilor din acest domeniu cu largi implicații în generalizarea experienței pozitive și îmbunătățirea ritmurilor productive.

Consemnăm, de la început, că atenția organului orășeneșc a fost îndreptată cu precădere spre reliefaarea neajunsurilor, deși în privința orașului Vulcan se poate vorbi despre o bună experiență a întrecerii colectivelor muncitorești. Pe raza localității se află cel mai harnic colectiv minier — IM Paroșeni — recent distins cu titlul de Erou al Muncii Socialiste. Un alt colectiv, cel al întreprinderii de confecții a fost din nou evedențiat pe ramură, în timp ce Uzina de preparare a cărbunelui și Uzina de echipament hidraulic au ocupat locuri fruntașe în întreprinderile din care fac parte. Rezultatele a-

cestor colective — care au îmbogățit frumoasa tradiție de hărnicie a orașului — încorporează îndelungate preocupări pentru dinamizarea activității și intensificarea întrecerii socialiste, preocupări pe care le regăsim pe o scară intensă, în munca grupelor sindicale și a organizațiilor UTC, a comitetelor de sindicat și, nu în ultimul rînd a conducerilor colective din întreprinderi. Dorința organului orășeneșc nu a fost însă aceea de a face un bilanț al realizărilor ci, de a interveni pentru înlăturarea unor neajunsuri, de a găsi noi modalități pentru acțiunile destinate întrecerii socialiste să rodească și mai mult.

Au fost făcute numeroase referiri critice care au pornit de la un adevăr binecunoscut: dacă la nivelul unităților, participarea la întrecerea socialistă este încununată de rezultate bune, în schimb la nivelul formațiilor de muncă ea

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Gheorghe OLTEANU

Comandament major de acțiune pentru organizațiile de partid

Realizarea exemplară a sarcinilor de producție implică formarea de cadre cu un înalt nivel politic

Punerea în prim-planul vieții de partid a problemelor producției presupune o implicare responsabilă a fiecărui comunist în rezolvarea acestora. Producția și realizarea ei la nivelul calitativ cerut, în general îmbunătățirea radicală a activității economico-sociale, cu prioritate din unitățile miniere, pe baza aplicării ferme a principiului democrației muncitorești, cer în modul cel mai acut cadre bine pregătite politic care să imprime un climat de exigență și combativitate revoluționară. De altfel, în Expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința Comitetului Politic Executiv al CG al PCR din 29 aprilie se subliniază: „Este, de asemenea, necesar să fim mai insistenți sau mai exigenți în înfăptuirea politicii de cadre, în general și a activității de perfecționare a cunoștințelor acestora, de ridicare a nivelului lor științific, tehnic, profesional și politic... În promovarea cadrelor să trecem la aplicarea fermă a concursului pentru ocuparea posturilor, a funcțiilor de conducere, dar chiar și a concursului în întreprinderi, pentru trecerea de la o categorie la alta, pentru ridicarea nivelului de calificare a muncitorilor”.

Din experiența acumulată de organizația orașenească de partid Uricani — după cum ne-a relatat tovarășul Ion Pupăză, secretar adjunct al comitetului orașenesc de partid — rezultă că, în întreprinderile miniere în mod deo-

sebit, dar și în celelalte unități economice, acolo unde în fruntea formațiilor de lucru, schimburi, brigăzi, sectoare se află comunisti cu o înaintată pregătire politică dublată de o pregătire profesională de calitate, rezultatele în producție sînt bune și foarte bune. Ca exemple pot fi amintite brigada condusă de comunistul Ioan Ci-minga de la mina Uricani sau brigada 4 de la IM Timpu lui Neag.

Formă majoră de pregătire politică a cadrelor de perspectivă, a cadrelor care acționează la nivelul organizațiilor de partid sau în organismele democrației muncitorești, Universitatea politică și de conducere, care a numărat în anul 1987—1988, 46 de cursanți asigură pregătirea politică a celor mai buni dintre comunisti, astfel încît aceștia, la locul lor de muncă, explicînd cuvîntul partidului, mobilizînd în jurul lor toate forțele creatoare umane din formațiunile de lucru în care își desfășoară activitatea, să aibă capacitatea de a conduce producția, întreaga viață economică și socială a orașului la nivelul optim, găsind totdeauna căile concrete de acțiune și aplicare în practică a hotărîrilor de partid și a legilor țării. De aceea, la cursurile Universității politice și de conducere sînt înscriși cei mai destoinici muncitori, membri de partid care sînt oameni de bază în producție, exemple de muncă, de viață.

H. ALEXANDRESCU

(Urmare din pag. 1)

supra necesității de a ne apleca cu întreaga răspundere și seriozitate asupra problemelor ce vin din partea oamenilor muncii, care în calitatea lor de proprietari, producători și beneficiari, trebuie să participe mai mult la luarea deciziilor. Această participare impune din partea noastră, a conducătorilor sectorului, o prezentă și mai mare în mijlocul minerilor, o activitate responsabilă de ascultare a fiecărui om în parte, la locul lui de muncă și o informare operativă a conducerii întreprinderii cu problemele pe care aceștia le ridică, în scopul soluționării lor cât mai rapide. Și, trebuie s-o spunem, de multe ori unele probleme erau amînate pînă la o ședință a organului de conducere colectivă pentru a fi aduse la cunoștința c.o.m. și a se stabili măsurile necesare. Or, tocmai acest lucru diminuează din forța participării oamenilor muncii la actul conducerii, a afirmării mai puternice a principiilor autoconducerii muncito-

rești. Pentru că vorbind de autoconducere, noi o înțelegem la toate nivelele, nu numai la nivelul de întreprindere, ci și la al sectorului și la al brigăzii și mai ales al formației de lucru, care de fapt este segmentul hotărîtor al materializării acestor principii.

Acționînd în lumina a-

gătiri, avînd un nou frontal în rezervă, care urmează să intre în exploatare în cel mai scurt timp. Demn de remarcat este faptul că brigăzile noastre de producție conduse de Vasile Rus, Nicolae Rus, Vasile Marișcu, Grigore Fatol și celelalte lucrează cu tehnologii noi

egală măsură și ceilalți factori din cadrul sectorului. Avem în vedere participarea lăcătușilor Florentin Sima, Ilie Jurca, Iosif Radu, a șefilor de schimb Petru Hirlea, Nicolae Moș, Iosif Iobiuc, Gheorghe Orzan, a maistrilor Ion Grădinaru care este și secretarul comiteului de partid pe sector, a lui Gheorghe Marcu, Aurel Birlea, Florin Stan și alții care coordonează întreaga activitate productivă. De altfel, noi toți am desprins din Expunerea prezentată de secretarul general al partidului în 29 aprilie a.c. că aplicarea autoconducerii muncitorești este o datorie a noastră a tuturor și noi sîntem hotărîți să o aplicăm cu fermitate la fiecare loc de muncă, convinși fiind că ea reprezintă una din condițiile esențiale ale împlinirii în frontul cărbunelui.

Întărirea autoconducerii muncitorești

de acestor cerințe putem afirma că în sectorul nostru am reușit să realizăm o mobilizare de excepție a tuturor minerilor, fapt ilustrat, de altfel, și de rezultatele înregistrate pînă în prezent. De la începutul anului, sectorul III al minei Lonea are un plus de aproape 9000 tone de cărbune față de prevederile planului, iar pe luna iunie ne vom depăși, de asemenea, sarcinile planificate. Totodată, ne-am depășit în proporție de 11 la sută lucrările de pre-

de lucru, respectiv tavan de rezistență, obținînd zi de zi productivități sporite față de sarcinile planificate. Însă tabloul activității noastre orientate în principal pe asigurarea unor condiții bune de realizare a planului ar fi incomplet dacă nu am amintit că la rezolvarea proble-

Intensificarea întrecerii socialiste

(Urmare din pag. 1)

este stînjinită, chiar și în unitățile fruntașe, de mai multe neajunsuri. Uneori, criteriile de întrecere nu sînt cunoscute de toți membrii brigăzilor și echipelor și nici rezultatele nu sînt popularizate cu o periodicitate constantă. Un număr mare de formații de lucru înregistrează periodic îndelungate rămîineri în urmă fără ca organele de sindicat și c.o.m. să-și îndrepte atenția din timp asupra lor. S-a statornicit o practică a unor comitete de secție sindicală de a se limita la consemnarea rezultatelor în fișele de evidență, sau în registre, fără a mai întreprinde alte acțiuni pentru intensificarea întrecerii. Sînt multe acele cadre care nu se implică în organizarea și desfășurarea întrecerii socialiste, socotind în mod cu totul greșit că aceste îndatoriri revin numai comitetelor de sindicat sau grupelor sindicale. Și-a făcut loc, de asemenea, practica de a nu mai acorda o seamă de stimulente materiale preliminate, sau de a le diminua așa încît își pierd valoarea stimulativă. Problema întrecerii este analizată în repetate rînduri și la diferite nivele, dar nu cu exigența cu-

venită pentru a întări mai ales răspunderea acelor cadre tehnice care sînt și membri ai comitetelor de sindicat și c.o.m., sau ai comisiilor de organizare a întrecerii socialiste. S-a arătat deschis că de cele mai multe ori aceste cadre tehnice și-au creat obiceiul de a trasa subalternilor îndatoririle lor concrete, ca membri aleși, practică neluată în dezbatere de comitetele de sindicat și organele colective de conducere. Neajunsuri au mai fost amintite și în privința aplicării și extinderii inițiativelor muncitorești avînd ca obiective creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor, stabilizarea forței de muncă, recuperarea materialelor refolosibile, intensificarea activității de creație tehnico-științifică.

Toate aceste referiri critice — făcute de Gheorghe Dricu, Gheorghe Lăzăresc, Maria Bordei, Vasile Pupăzan, Mihai Anghel, Ilie Diaconu și alții — au pus în lumină hotărîrea biroului comitetului orașenesc de partid de a acționa cu fermitate pentru îmbunătățirea pe mai departe a realizărilor, folosind cu mai multă eficiență climatul stimulat al întrecerii socialiste. Îndreptîndu-și atenția, cu precădere, asupra neajunsurilor semnalate, organul orașenesc de partid a jalonat nivelul de exigență ce trebuie să caracterizeze de acum încolo activitatea grupelor sindicale, a comitetelor de sindicat și c.o.m., preocupările din domeniul întrecerii socialiste — un domeniu cu numeroase resurse interne de afirmare atît pentru organizatori, cît și pentru formațiile de muncă din întreprindere.

Pentru valorificarea zăcămintelor

(Urmare din pag. 1)

membrii Brigăzii Iscroni, este ca pînă la încheierea acestei luni să foreze suplimentar încă 750 m și aceasta numai pe seama sporirii neconținute a productivității muncii. În felul acesta brigada își asigură o temelie trînică pentru realizările semestrului II cînd prevederile de plan vor fi superioare sarcinilor acestui semestru cu 25 la sută.

Deosebit de important este și faptul că întregul colectiv al Brigăzii Iscroni a IPEGH Deva

s-a preocupat statornic de realizarea sarcinilor planificate în condiții de eficiență economică ridicată, încadrîndu-se în cotele alocate, în normele stabilite privind consumurile de materii prime și materiale, de energie electrică. O atenție deosebită a fost acordată recuperării, recondiționării, refolosirii pieselor de schimb și subansamblelor prin atelierelor proprii. S-au depus eforturi stăruitoare pentru recondiționarea și refolosirea tuburilor eartotice, reducărilor, capetelor hidraulice sau pie-

selor de schimb pentru pompele de noroi ca să nu amintim decît cîteva repere.

„Zi și noapte, sonderii Brigăzii Iscroni sînt la datorie pe turlele de foraj, iar geologii eu ochii scormonitori „citesc” probele scoase, în carote, ca într-o carte scrisă cu litere numai de ei știute, ce este la zeci și sute de metri în adîncime, stabilesc rezervele de cărbune, conturează fronturile miniere, trasează faliile. Totul pentru a contribui din plin la asigurarea economiei naționale cu tot mai mult cărbune.

Petrila — un oraș în continuă transformare și modernizare. În imagine, magazinul general.

Foto: Gh. OLTEANU

Economii de energie electrică

De la dispeceratul CDEE Petroșani aflăm că, de la începutul lunii, în balanța energetică a municipiului se consemnează o economie de peste 2,5 milioane kWh. După cum ne precizează ing. Andrei Samuel, șeful centrului, sursa economicilor o reprezintă mo-

dul judicios în care acționează colectivele de muncă din întreprinderile mari consumatoare de energie. Se evidențiază, în acest sens, întreprinderile miniere Paroșeni, Lonea, Petrila, Uricani, precum și Întreprinderea de utilaj minier Petroșani. (C.T.D.)

Vă informăm

BLOCURI. Constructorii din cadrul Brigăzii nr. 1 Deva și ai Brigăzii nr. 5 Orăștie finalizează, în aceste zile, trei blocuri de locuințe amplasate în cartierul Bucura, din orașul Uricani. Pînă la sfîrșitul lunii, ei vor preda beneficiarilor cele 90 de apartamente prevăzute. (S.B.)

O SUTA DE TONE. La atît a ajuns cantitatea de

piese vechi colectate de la începutul anului de uteciștii de la IM Lupeni. Cea mai importantă contribuție la acțiunile de colectare din subteran și suprafață le-au adus tinerii sectoarelor I, III, VI și XI D, XII electromecanic și XII. (I.D.)

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ. Membrii Aero-Delta-clubului „Temerarii” Petroșani au participat la un schimb de experiență cu colegii lor de la clubul „Dacia” Deva, cu prilejul „Zilei aviației”. Cu aceeași

ocazie deltaplaniștii din Petroșani au depus o jerbă de flori la monumentul din comuna Aurel Vlaicu, închinat pionierului aviației românești. (M.B.)

TEATRU. La Teatrul de stat „Valea Jiului” se lucrează intens la montarea unui nou spectacol. Este vorba de premiera absolută a piesei „Meșterul” de D.D. Ionașcu, lucrare dramatică realizată după un roman de Radu Ciobanu, pusă în scenă în regia lui Constantin Codreanu. (A.H.)

PIERDERE. Un om de

bine a adus la redacție două foi de vîrsămînt și un contract pentru închiriere de teren cultivabil, pe numele Aurel Cepălu, găsite în piața agroalimentară din Petroșani. Păgubășul poate reintra în posesia actelor la administrația ziarului. (I.M.)

GOSPODAREASCA. Grădina sediului vechi a Spitalului municipal Petroșani constituia pînă nu demult un cadru natural dătător de sănătate pentru oamenii internați în spital, care în limita posi-

bilităților își petreceau o parte din timp în grădina. Și acum se poate face acest lucru, însă bolnavilor le tîn companie vitele, niște capre și alte animale ce pasc nestingherite în această grădină transformată, așa pe neașteptate, într-un nedorit izlaz. Ce părere or avea gospodarii spitalului?

ANSAMBLUL FOLCLORIC Doina Banatului prezintă astăzi de la ora 17, la Uricani și de la ora 20 pe scena Casei de cultură din Petroșani, spectacolul-

concert susținut de prestigioși interpreți de muzică populară. Printre soliști: Petrică Moise, Nicoleta și Andreia Voica, Dumitru Chepețean, Ileana Maciovan. Prezentator, actorul Corvin Alexe. (I.M.)

Rubrică realizată de Gheorghe CHIRVASA

informăm

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

„Sănătatea minerilor — grija noastră permanentă“

Încrederea oamenilor se câștigă, fără îndoială, doar prin competență, pasiune și dăruire profesională. Omul, mai ales atunci când simte că are probleme cu sănătatea, devine de regulă foarte îngrijorat. Orice afirmație, orice nesiguranță îi creează stare de neliniște. Și atunci intervine cuvântul medicului, al specialistului, care cunoscând exact situația, îi fixează diagnosticul și tratamentul necesar. Strânsă legătură dintre om și cadrele medicale îi dau acestuia certitudinea, starea de siguranță de care are nevoie pentru a-și face datoria la locul de muncă. Din acest punct de vedere se poate spune, fără teama de a greși, că dispensarul medical de la mina Lonea răspunde în totalitate acestor cerințe. Aici, colectivul de cadre medico-sanitare, coordonat de dr. Traian Marcu, și-a dobândit de multă vreme o încredere deosebită, datorită dăruirii și competenței profesionale de care dau dovadă, zi de zi, în relațiile cu minerii. După cum ne spunea dr. Gitana Vadadi, „zilnic la dispensarul nostru acordăm consultații

în medie la 50 de pacienți, toți oameni ai muncii la mina Lonea“. La aceste consultații acordate zilnic de medicii dispensarului, care lucrează în două schimburi, se adaugă și controalele periodice efectuate la toți oamenii muncii din întreprindere, pentru depistarea bolnavilor cronici și tratarea lor în stațiunile de tratament adecvate bolilor de care suferă. În acest sens, între dispensarul medical și comitetul sindicatului pe întreprindere există o colaborare fructuoasă care se răsfiră pozitiv asupra menținerii stării de sănătate a minerilor, a celorlalți oameni ai muncii care lucrează la mina Lonea. De altfel, pe lângă faptul că la dispensarul minei Lonea lucrează un personal bine calificat, din care mai fac parte dr. Melania Brînzan și asistenta Maria Man, acesta beneficiază și de o dotare corespunzătoare, care îi asigură o funcționalitate foarte bună. Astfel, în cadrul dispensarului există un laborator de fizioterapie în cadrul căruia se efectuează tratament pentru afecțiuni reuma-

tice, cum ar fi: galvanizări, ionizări, unde scurte și ultrascurte, un laborator de analize și un punct pentru acordarea primului ajutor în cazul accidentelor de muncă, la care se mai adaugă și cele două cabinete pentru consultații, care, așa cum aminteam, au program în două schimburi. Ca urmare a grijii permanente manifestate pentru sănătatea minerilor, în ultimul timp, a scăzut considerabil numărul zilelor de morbiditate cu incapacitate temporară de muncă, generate de afecțiuni ale stării de sănătate. Totodată, în cadrul întreprinderii se desfășoară numeroase acțiuni de educație sanitară preventivă, pentru combaterea unor posibile îmbolnăviri. Și tot sub coordonarea dispensarului medical, în întreprindere își desfășoară activitatea două grupe sanitare, dintre care una a obținut locul al II-lea la faza orășenească a concursului grupelor sanitare. Și toate acestea în sprijinul minerilor, al celorlalți oameni ai muncii, al menținerii capacității lor psihice și fizice de muncă.

Gheorghe CHIRVASA

PE TEME ALE P.S.I.

Comportare meritorie

Duminică, 19 iunie, s-a desfășurat, în orașul Lupeni, faza pe sector a concursului formațiilor civile de pompieri.

Au fost prezente opt formații civile de pompieri de la unitățile economice situate în Vestul Văii Jiului. O evoluție deosebită a avut, și de această dată, formația civilă de pompieri din cadrul IM Vulcan, ai cărei componenți — Mihai Safta, șeful formației și totodată, veteranul ei, Ilie Ciuculan, Mircea Cobori, Ioan Szoke, Liviu Petrescu, toți din cadrul sectorului XIII administrativ, și Ioan Buniș, din sectorul XII electromecanic — au făcut dovadă unei bune pregătiri profesionale. Sunt atribute ce au permis și cu această ocazie, formației civile de pompieri să ocupe locul I. Reușita întărește hotărârea pompierilor ca, la faza județeană, să se situeze tot pe un loc fruntaș. (Pavel Kovacs).

NOTA

Un canal spart, o îngrijorare

Ne-a vizitat la redacție cetățeanul Mitică Gheorghiu, din Petroșani, strada Saturn nr. 10/66. Pășul lui se referea la o situație pe care EGCL-ul tergiversează în a o rezolva: desfundarea canalului de scurgere a reziduurilor menajere, care trece pe lângă blocul în care locuiește. Asociația de locatari din cartier a anunțat din timp EGCL-ul despre această problemă. „A venit o mașină — spune Mitică Gheorghiu — în aprilie, în mai, lucrătorii s-au uitat la canal, au zis că se poate

rezolva doar dacă se sparge canalul. Au mai venit, apoi, cîțiva muncitori, tot de la EGCL, cu niște sirme, au stat, au avut eu ei o sticlă de țuică, și, în jurul orei 15 după-amiază, au plecat“. În continuare, am aflat de la cetățeanul respectiv, canalul a cedat, între blocurile 7—9 de pe strada Aviatorilor, astfel încât, în prezent, fundațiile blocurilor 10 (strada Saturn) și 5—7 (strada Aviatorilor) stau în apă. Pînă cînd?

Gh. OLTEANU

Feriți pădurea de incendii!

Patrimoniul forestier, parte integrantă a avuției noastre naționale, constituie o bogăție de mare valoare, ce trebuie ocrotită și apărată de fiecare cetățean, numai astfel putîndu-și îndeplini importantul rol de protecție a mediului înconjurător, de sursă de masă lemnoasă, furnizor de produse ale pădurii (fructe de pădure, plante medicinale din flora spontană, ciuperci și altele) cît și adevărat izvor de sănătate, pădurile oferind un tonifiant cadru natural de odihnă și recreere pentru oamenii muncii.

Majoritatea cetățenilor înțeleg acest lucru, dar sînt încă destul de mulți cei care nu respectă normele PSI, lucru ce a dus la izbucnirea unor incendii și în raza Ocolului silvic Lupeni. În acest sens, readucem în atenția tuturor cetățenilor cîteva reguli elementare, care să fie respectate cu strictețe; nu lăsați copiii, sub nici un motiv, să se joace cu focul

în zona pădurilor; nu aprindeți focul în zona pădurii pe timp de vînt; nu dați foc resturilor vegetale adunate de pe pășuni și fînețe sau din gospodării atunci cînd acestea sînt depuse la o distanță mai mică de 100 m de pădure; nu faceți focul în pădure, sau la o distanță mai mică de 100 m de pădure; nu fumați decît în locuri special amenajate și nu aruncați la împlinare țigara aprinsă.

Emil PARAU,
tehnician, Ocolul silvic
Lupeni

Restrîngerea suprafeței locative a chiriașului

În mod firesc fiecare familie ocupă o suprafață locuibilă, în apartament proprietate de stat sau în casă proprietate personală, ce poate fi mai mare sau mai mică, funcție de modul în care a fost concepută construcția, funcție de numărul membrilor de familie și al camerelor cuprinse de apartament sau casa respectivă. Ceea ce este demn de reținut este însă faptul că suprafața locuibilă ocupată de o persoană este delimitată de prevederile legale în vigoare, respectiv de Legea nr. 5/1973 care stabilește pentru chiriașii ce dețin locuințe proprietate de stat sau cooperatistă, o normă de 10 mp, iar dacă din construcție rezultă camere mai mici, suprafața poate fi de 8 mp de persoană.

În situația cînd suprafața locuibilă deținută de chiriaș și familia sa de-

Pe marginea unui concurs profesional la cooperativa „Unirea“

Măiestrie, fantezie, bun gust

După cum am mai informat, miercuri, 22 iunie s-a desfășurat la noua unitate din Petroșani-Nord un concurs profesional al lucrătorilor cooperatori de la „Unirea“, care a reunit pe cei mai buni meșterii în coafură, frizerie și cosmetică. Concursul — menit să contribuie la perfecționarea pregătirii profesionale a lucrătorilor din acest domeniu de activitate — se află la cea de-a 18-a ediție. Ca o concluzie generală, se poate spune că a fost o reușită deplină, s-au prezentat lucrări executate în condiții tehnice deosebite, conform tendințelor modului actual, care au scos în evidență creativitatea și bunul gust al lucrătorilor, evitînd extravaganțele.



totul s-a desfășurat în deplină „sportivitate“, lucrările au trebuit să răspundă la o temă; fiecare concurent a căutat să găsească cea mai bună rezolvare a problemei și prin armonizarea coafurii sau machiajului cu îmbrăcămintea și fizionomia manechinului. În fața unui numeros public, constituit din colegi de breșă, timp de peste două ore concursul a constat din executarea unor pieptănături moderne cu ondule, tunsori și pieptănături pentru tineret — linia 1988, coafuri de zi și de seară, purtabile în orice împrejurare, sau la ocazii. Machiajele au fost în concordanță cu tendințele actuale ale modei și s-au armonizat

perfect cu coafura și îmbrăcămintea modelului.

Juriul a deliberat greu asupra celor mai bune lucrări. Frumusețea lucrărilor executate, eleganța, fantezia și măiestria împletite cu bunul gust, la care s-au adăugat și calitățile deosebite ale manechinelor, au făcut ca juriul să acorde punctaje foarte apropiate și concurenții să fie departajați după criterii de timp, după elementul de noutate, creativitate și modernitate.

LA COAFURA premiile au revenit în ordine lucrătoarelor Rodica Boicu (unitatea 105 — Petroșani), Maria Bitter (51 — Petrila) și Mioara Vlad (22 — Petroșani). Cu mențiune a fost apreciată lucrătoarea Floarea Damian.

LA FRIZERIE locul I a Cornel Revitea (104 — Petroșani), locul al II-lea Rodica Ababei (16 — Petrila) și locul al III-lea — Elena Jianu (104 — Petroșani). Mențiune — Elisabeta Boțoc (104 — Petroșani).

LA COSMETICA cele mai bune lucrări au fost executate de Szendre Tunde (76 — Petrila) și Draga Clita (103 — Petroșani). Locul al III-lea nu s-a acordat. Toți acești lucrători vor participa la etapa a II-a, județeană, a concursului profesional care se va desfășura la Deva, în 20 iulie.

Dincolo de premii și câștigători, toți cei prezenți au avut de câștigat mult pentru pregătirea lor profesională, pentru a oferi cu solici-tudine cetățenilor servicii prompte și de bună calitate.

Mircea BUJORESCU

pășește norma stabilită, el poate fi obligat să se restrîngă la camerele de locuit ce îi asigură această normă. Restrîngerea suprafeței locative a chiriașilor cu spațiu excedentar este deci o măsură legală ce cade în sarcina întreprinderii proprietare și a consiliului popular și nu un abuz, cum consideră unii locatari. Restrîngerea suprafeței trebuie privită ca o măsură normală, determinată de necesitățile mereu crescînde ale asigurării spațiului de locuit și a gradului de confort pentru toți oamenii muncii din Valea Jiului. Potrivit prevederilor legii amintite, sînt supuse restrîngerii următoarele categorii de spații locuibile deținute de chiriași: locuințe

proprietate în întreprinderilor, altele decît cele din subordinea comitetelor executive ale consiliilor populare; locuințe proprietate organizațiilor cooperatiste și obștești; locuințe proprietate personală, care nu sînt locuite

stabilită poate constitui obiectul închirierii, în situația cînd reprezintă o cameră separată sau atunci cînd se pot crea astfel de camere separate prin restructurarea apartamentului. În astfel de cazuri, potrivit dispozițiilor legale, întreprinderea proprietară poate închiria suprafața considerată excedentară unei alte persoane, ce beneficiază de toate drepturile chiriașului asupra suprafeței închiriate, dar aceasta numai în limitele prevederilor legale. De altfel, restrîngerea suprafeței locative a chiriașului se efectuează în urma unei decizii civile a organelor de justiție, după ce în prealabil s-a intentat de către întreprinderea proprietară o acțiune de drept comun, în baza prevederilor art. 67 din Legea nr. 5/1973.

Valentin POPESCU,
jurisconsult IGI,
Petroșani

Spațiul locativ, în lumina normelor legale

de proprietari și familiile lor, nici măcar parțial, deoarece sînt supuse normării și închirierii ca și fondul locativ de stat; locuințe închiriate conform prevederilor Decretului nr. 78/1952 și Legii nr. 10/1968, chiriașii beneficiînd de prelungirea de drept a contractelor de închiriere, numai în limita normei locative legale (decizia nr. 1311/1972, Tribunalul Suprem).

Spațiul locuibil considerat excedentar în comparație cu norma legală

Consfătuirea cu activul și cadrele de bază din domeniile muncii organizatorice de partid și politico-ideologice

(Urmare din pag. 1)

municipal București al P.C.R., Victoria Bistriceanu, secretar pentru problemele de propagandă al Comitetului județean Dolj al P.C.R., Dumitru Sandu, secretar pentru problemele organizatorice al Comitetului județean Iași al P.C.R., Angela Isăroiu, secretar pentru problemele de propagandă al Comitetului județean Mureș al P.C.R., Sofronie Florea, secretar pentru problemele organizatorice al Comitetului județean Timiș al P.C.R., Ecaterina Brisc, secretar pentru problemele de propagandă al Comitetului județean Harghita al P.C.R., Dumitru Radu Popescu, președintele Uniunii Scriitorilor, Amza Săceanu, secretar pentru problemele de propagandă al Comitetului județean Neamț al P.C.R., Cornelia Anton, secretar pentru problemele de propagandă al Comitetului județean Prahova al P.C.R., Ion Comănescu, secretar pentru problemele organizatorice al Comitetului județean Olt al P.C.R., Dumitru Ghișe, profesor al Academiei de Studii Social-Politice de

pe lângă C.C. al P.C.R., Viorel Faur, secretar pentru problemele organizatorice al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R.

Dînd cea mai înaltă apreciere și însușindu-și pe deplin tezele, ideile și orientările, de o excepțională valoare teoretică și practică, cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie, participanții au dezbătut, în lumina acestui document programatic, căile și direcțiile de acțiune pentru intensificarea, perfecționarea și creșterea eficienței muncii organizatorice și politico-ideologice, în vederea mobilizării eforturilor și energiilor creatoare ale întregului popor pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale P.C.R., a Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În acest cadru, cei care au luat cuvîntul au înfățișat pe larg preocupările și rezultatele obținute pe linia legării tot mai strînsă a activității organizatorice de

partid, a muncii politico-ideologice de sarcinile concrete ale îndeplinirii planului pe anul 1988 și pe întregul cincinal, prezentînd, totodată, măsurile întreprinse pentru înlăturarea lipsurilor manifestate, pentru perfecționarea stilului și metodelor de lucru ale organelor și organizațiilor de partid, pentru creșterea rolului lor conducător în toate domeniile, pentru afirmarea puternică a spiritului militant, revoluționar, dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor, pentru formarea omului nou, cu înalte trăsături morale și politice, constructor devotat al socialismului și comunismului.

Primit cu cele mai alese sentimente de dragoste și prețuire, a luat cuvîntul tovarășul **N I C O L A E CEAUȘESCU**, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Expunerea secretarului general al partidului — care, prin profunzimea și complexitatea problemelor abordate, se constituie într-un document programatic de cea mai mare importanță pentru întregul

nostru partid și popor — a fost urmărită cu deosebit interes și deplină aprobare, fiind subliniată, în repetate rînduri, cu îndelungi aplauze, cu urale și ovații.

S-a scandat cu înflăcărare, minute în șir, „Ceaușescu — P.G.R. I”, „Ceaușescu și poporul I”, „Stîmna noastră și mindria, Ceaușescu — România I”, „Ceaușescu să trăiască, România să înflorească I”, „Ceaușescu — Pace I”.

În această atmosferă vibrantă, s-a dat expresie angajamentului ferm de a răspunde prin fapte mobilizatoarelor îndemnuri ale secretarului general al partidului, de a acționa cu hotărîre comunistă pentru ca toate organele și organizațiile de partid să-și exercite, în tot mai bune condiții, rolul și atribuțiile ce le revin, pentru ridicarea la un nivel superior a întregii activități politico-organizatorice și politico-ideologice, pentru realizarea exemplară a orientărilor și indicațiilor tovarășului **N i c o l a e Ceaușescu**, pentru îndeplinirea neabătută a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării, pentru înflorirea continuă a patriei noastre socialiste.

Liceul de matematică-fizică PETROȘANI

strada Slătinoara nr. 10

școlarizează, pentru anul de învățămînt 1988-1989, în următoarele profile :

CLASA A IX-A

- | | | |
|---|---------|------------|
| 1. Matematică (informatică) | 3 clase | 108 locuri |
| 2. Electrotehnică (electronică de reparare tehnică de calcul) | 1 clasă | 36 locuri |
| 3. Industrie ușoară (fete) | 2 clase | 72 locuri |

CLASA A XI-A

- | | | |
|---|---------|------------|
| 1. Matematică (informatică) | 3 clase | 108 locuri |
| 2. Electrotehnică (electronică de reparare tehnică de calcul) | 1 clasă | 36 locuri |
| 3. Industrie ușoară | 1 clasă | 36 locuri |

În condițiile precizate de Regulamentul de desfășurare, elevii pot proveni de la orice alt profil.

Informații suplimentare la telefon 42683.

Mica publicitate

ACUM cînd în buchetul vieții tale se prinde cea de-a 30-a sinziană, Nuța cu Nuța și nepoții Crizantema, Ovidiu și Rozalin îți urează „La mulți ani!” fericiți. (796)

SCHIMB casă colonie, strada Gh. Doja, cu apartament d o u ă sau trei camere. Informații telefon 42357, Petroșani.

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 4789 și 5461, eliberate de Institutul de Mine Petroșani. Le declarăm nule. (800)

PIERDUT diplomă de absolvire în meseria de sonder pe numele Duță Florea, eliberată de Școala profesională Moreni, județul Dîmbovița, în anul 1960. (802)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOTIA Laura, fiii Remus și Petrică cu familiile anunță cu nemărginită durere decesul scumpului lor soț și tată

RAD RADU (66 ani)

Inmormintarea, azi, 24 iunie, ora 15. Cortegiul funerar pleacă din strada 7 Noiembrie, nr. 15, Lupeni. (797)

FAMILIILE preot Munteanu Mihai și preot doctor Pogan Dorel sînt alături de familia preot Rad Petru în momentele de grea încercare pricinuite de dispariția scumpului său tată

RAD RADU

Sincere condoleanțe familiei greu încercate. (798)

COLECTIVUL Serviciului administrativ din cadrul Spitalului Lupeni regretă profund încetarea din viață a celui ce a fost un bun coleg

RAD RADU

Sincere condoleanțe familiei îndurerate. (799)

COLECTIVUL IM Uricani este alături de ing. Rad Remus și împărtășește durerea pricinuită de dispariția celui care i-a fost un bun tată

RAD RADU

Sincere condoleanțe familiei greu încercate. (801)

COLECTIVUL biroului mecano-energetic de la IM Uricani este alături de inginerul Rad Remus în greua încercare pricinuită de pierderea tatălui său.

Sincere condoleanțe. (804)

FAMILIILE Solcan Olga, Solcan Iosif și Ciornei Cristian anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpului lor soț, frate și unchi

SOLCAN OREST

Inmormintarea, sîmbătă, 25 iunie, ora 17,30. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu. (805)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Berlin

Reuniunea internațională privind crearea de zone denuclearizate

Schimb de mesaje între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker

BERLIN 23 (Agerpres). La încheierea reuniunii internaționale privind crearea de zone denuclearizate care s-a desfășurat la Berlin, Erich Honecker, secretar general al C.G. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, a primit pe șefii delegațiilor participante.

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-au transmis tovarășului Erich Honecker un cald salut prietenesc și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de succese și prosperitate pentru poporul R.D. Germane.

Mulțumind, tovarășul Erich Honecker, a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, un cordial salut prietenesc, împreună cu urări de sănătate și fericire, iar popoului român, succese în e-

dificarea societății socialiste multilateral dezvoltate.

★

Luînd cuvîntul în cadrul reuniunii, șeful delegației române, tovarășul Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a arătat printre altele :

În fața alternativei de supraviețuire sau dispariție a omenirii — a spus vorbitorul — problema dezarmării nucleare, a dezarmării în general, nu mai poate fi considerată ca fiind de competența marilor puteri sau a unui grup restrîns de state, ea interesează deopotrivă toate popoarele, toate statele, indiferent de orînduire socială, de filosofie politică, de mărime, putere economică sau militară. În această viziune se circumscrie și concepția României cu privire la crearea unor zone denuclearizate,

pe teritorii cît mai întinse, cu o mare concentrare de arme nucleare și o mare densitate a populației, apreciindu-le ca fiind pași importanți în direcția accelerării procesului de dezarmare nucleară.

Vorbitorul s-a referit în continuare la multiplele acțiuni inițiate de țara noastră vizînd transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și înțelegerii, prieteniei și colaborării, fără arme nucleare și chimice, fără trupe și baze militare străine.

Pronunțîndu-se și acționînd pentru crearea unor zone fără arme nucleare — a arătat vorbitorul — România subliniază totodată, în mod pregnant, necesitatea ca statele posesoare de astfel de arme să garanteze respectarea cu strictețe a statutului acestor zone, ceea ce ar reprezenta condiția indispensabilă pentru crearea unui climat de încredere și securitate.

LA ALGER s-a deschis cea de-a 24-a ediție a Tîrgului internațional, unde Republica Socialistă România este prezentă cu un stand Auto-Dacia. La deschiderea oficială a participat primul-ministru algerian Abdelhamid Brahimi, care a vizitat standul țării noastre făcînd aprecieri pozitive la adresa industriei românești de automobile.



LA CIUDAD DE PANAMA s-au încheiat lucrările unei reuniuni de solidaritate cu poporul panamez, la care au participat peste 100 de delegați din țările Americii Centrale și carabiene.

CA URMARE A REVARSĂRII rîului Paraguay, capitala țării și alte cinci orașe paraguayene au fost inundate. Oficialitățile estimează la peste 30.000 numărul persoanelor sinistrate, informează agenția EFE.

LA 26 Iunie a.c. va fi marcată pentru prima dată în lume Ziua internațională împotriva consumului și traficului de droguri, precizează Departamentul pentru informații publice al O.N.U.

MUNICIPALITATEA din Hiroshima a adresat guvernului francez un protest în legătură cu recenta explozie nucleară subterană realizată de Franța în Atolul Mururoa.